

“大行国王都行省之印”进京,文博专家“三堂会审” 建文帝下落之谜有望破解

2008年,贵州安顺发现一枚被怀疑与建文帝有关的九叠文篆书体大印。一时间,建文帝客死安顺说风传。日前,安顺相关部门带领大印持有人一行,专程赶到北京。相关文博专家将汇集一堂,一辨大印的真伪。

两个家族的“君臣情结”

朱永斌今年64岁,家住安顺西秀区岩腊乡。据朱永斌称,他家里传承一枚大印,父辈们告诉他,他们祖上有一人当过皇帝,这枚印就是当时流传下来的。而他们这一支家族中,不知从何时传下一条祖训:不与谢姓人开亲,不与谢姓人结仇。这些奇怪的事一直是朱永斌心中难以破解的谜。

而生活在数十公里外的幺铺镇的谢伟臣,受父亲临终前的托付,曾几次来到岩腊乡,寻找人黔始祖谢秀二的二儿子谢锐的坟墓。谢伟臣称,谢秀二600多年前是随傅友德征南大军的先锋顾成来到安顺的。他说,家族里一直口口相传着一个有关建文帝的秘密:即当年朱棣大破金川门,建文帝成功出逃后,带走了他7岁的大儿子朱文奎。在任锦衣卫的谢锐的护送下,约八年后,这支逃亡队伍最终来到安顺西秀区、镇宁、紫云三县交界处,躲藏在苗族聚居的深山老林中。后来,朱文奎在当地与苗族姑娘结了婚。谢秀二在一次平叛战斗中牺牲后,谢家人再也没有与建文帝有往来。后来,建文帝和谢锐也先后死在了苗区。

直到2006年4月份的一天,在别人的引荐下,朱永斌与谢伟臣相见,也找到了一座一直被当地人称为“谢将军坟”的坟墓,谢、朱两家重新续起了这段跨越了数百年的“君臣情结”。

大印为建文帝所铸?

2008年上半年,朱永斌与谢伟臣带着这枚大印,找到贵州民族考古学者林明璋先生,希望林先生能破解这枚大印之谜。

这枚印的质地有些像黄铜,分印纽、印台、印面三部分,中空外实,是造型制模后分铸铆焊而成,重1.2市斤,印高2.25寸,印台厚0.65寸,印面为长方形,长2.7寸,宽2.1寸。

经过研究,林明璋先生认为,这枚大印用辟邪为纽,按春秋秦汉以来的惯例,当属王侯国君专用以口胜之印。该印印文为九叠文篆书体,大印上的9个字为:大行国王都行省之印。何为“大行国”?林先生说,查古史,中国历来并无此邦属。“行”字,《辞海》、《现代汉语词典》均指伶仃、孤独,没有依靠;孤苦零丁。因此林先生认为,究其意,印文中“大行国”三字于此并非指国名,而是说国



图为大印外形

家发生了大难,孤苦零丁的君王流离失所,不得已而用“王都行省”为随王护驾的外从官员冠之的署事名位了。

在明代,国家出现大难时期,一为朱棣兴兵,建文帝出逃流亡;二是清兵入关,南明小王朝流亡。林先生说,护驾从行皆可用“大行国王都行省”字号,这是事逢非常之时,以非常之语人印,也是情理相通的事。

联系起朱、谢两个家族长达600多年的“君臣情结”后,林明璋先生认为,这枚印章应该是建文帝流亡期间所铸。

大印进京接受专家鉴定

不久前,中国文物保护基金会致函安顺市委宣传部,称

相关专家根据图片初步认定大印上的字体系元明时期的“九叠文篆字”,印章的材质带有“老气”。基金会建议对印章实物及《谢氏家谱》原件进行鉴定,希望能以此破解明朝第一迷案。

日前,安顺市委宣传部的相关负责人与朱永斌、谢伟臣一行,带着大印和《谢氏家谱》启程进京,接受文博专家的鉴定。据了解,鉴定专家分别是原故宫博物院副院长晋宏逵、青铜器甲骨文专家、中国国家博物馆研究员许青松、明史专家、中国人民大学历史系博士生导师毛佩琦、青铜器专家、中国农业博物馆研究员贾文忠等等。

据《贵州都市报》

考试作弊被取消学位 研究生状告母校胜诉

据新华社太原1月20日电(记者胡靖国)山西医科大学2006级妇产科学专业硕士研究生小张因在一次学科考试中有作弊行为而被学校取消了学位资格,为此向法院起诉了母校,并索要其学位证。近日,太原市迎泽区法院对此案作出一审判决,认为学校应对小张的学位资格进行审核和授予。这是山西省首起学生被拒授学位后状告母校的案件。

2006年12月,小张在某学期期末考试时,因抄袭与考试内容相关的资料,被校方予以记过处分。2009年7月,小张修完了全部课程且成绩合格,毕业论文答辩也顺利通过。然而,学校只给他颁发了硕士研究生毕业证,却因他曾作弊受到处分,取消其学位证资格。小张认为,校方拒授学位证的行为依据的是校纪,不符合有关法规,侵害了自己的合法权益,便诉至法院请求判令学校给他颁发学位证。

不吃“涎水面” 政府奖500元

临近春节,农村办喜事的越来越多,在眉县、扶风一带,都习惯待客时吃“涎(当地人读han,口水的意思)水面”。但是,这种流传已久的饮食习惯,与现代文明卫生格格不入。陕西眉县常兴镇镇政府正努力计划改革这一饮食习惯。

“涎水面”又叫和气饭,主要流行于眉县渭河北农村和岐山、扶风以及武功、乾县等地。相传周文王曾被囚于此,获释后,乡亲们拿肉菜等物来看他,文王将所有的肉菜做成一锅臊子汤浇在面上,请大家共同使用,取和气团结之意。还有一种说法是,周文王射死一条蛟龙(蟒),做成一锅调面的臊子汤,为了使数万部族都能尝到肉汤,规定只吃面,不喝汤,将汤倒回锅中。因连续使用,汤中带有每人的涎水,故称涎水面。

在眉县、扶风当地农村,若有村民家过红白喜事、逢年过节、给老人祝寿等一些盛大待客场合,都要吃涎水面。

为了改变这一饮食习惯,眉县常兴镇政府安排村组干部走村入户做群众说服动员工作,并规定:只要从2010年元月起,凡村民家庭办事待客不吃“涎水面”,排在前六位的都可以得到镇政府500元的现金奖励,没想到至今没有奖励出去一个500元。

据《华商报》

货车悬在山崖边 司机踩刹车不敢动

货车冲破路边护栏,悬在十几米高的山崖边,司机踩住刹车、半小时不敢动。消防员赶到后,悬空架设木梯将驾乘两人救下。昨日凌晨,这惊险的一幕发生在重庆巴南区。

昨日零点40分左右,天下着零星小雨,一辆红岩大货车行驶在巴南区李家沱李八路上。车上有两个人:司机杨师傅和车主沈其刚。突然前方一侧出现了弯道,路的另一侧就是悬崖。杨师傅说,路面又湿又滑,货车突然失控撞向路边的水泥墩护栏。“妈呀!”眼看货车直直奔向一眼望不到底的悬崖,坐在副驾驶的沈先生一把捂住眼睛,大声叫起来,而司机杨师傅则狠狠一脚踩下了刹车。就当二人都以为“没命了”的时候,货车却“嘎吱——”一声停住了。沈先生睁开双眼发现,货车整个车头已冲出路面,两个还打着转的前轮悬吊在半空中。

凌晨1点,119指挥中心赶到现场,杨师傅说,“我的脚踩住刹车,车门变形了打不开,一旦松开刹车,车子很可能掉下去!”

很快,消防战士扛来一具木楼梯,附上一捆救生绳,将木梯的一头伸向货车右侧车窗,另一头则由6名消防员固定住。在消防员的指导下,沈先生和杨师傅将安全绳系在腰间,小心翼翼地从车窗处钻出,借助悬空架设的木梯爬回路边。

据《重庆时报》

“贵州一民警开枪致两人死亡”追踪—— 张磊被曝曾带枪打砸民宅

12日,贵州安顺市关岭县坡贡镇派出所副所长张磊在处理村民打架时开枪,打中两个村民,导致他们死亡。官方说,张磊开枪前受到袭击。

昨天,自称受害人的关岭县岗乌镇小盘江村村民岑金能说:2004年4月4日晚,时任岗乌派出所副所长的张磊曾与另一名民警梅陆闯入他的住宅,进行打砸。岑金能称,他就此事写过材料向政府部门举报,他手上有张磊在打砸其家时遗落的公文包作证。关岭县公安局政工监督室主

任王湛称,将对这一事件调查。

岑金能昨天说,这一打砸事件发生时,他本人在外打工,家里只有其妻子伍典芬和13岁的儿子。

有多名证人签字的《口述证实材料》和《严惩害群之马以保百姓平安——关岭公安局干警张磊、梅陆夜撞民宅扰民害民事件反映材料》中详细描述了事件经过:张磊、梅某喝醉了酒,无缘无故冲到岑金能家,将屋顶水泥瓦砸烂了几块,把门打烂、破门而入,强行将伍典芬喊起来,追问岑金能下落,得知不在家中

后,将家具和生活用品砸烂。张、梅两人自始至终未讲任何原因。

昨天,伍典芬回忆说,两人在打了房屋外的水桶后又开始打门。“我问哪个?他们喊,不管哪个,开门开门。”

惊恐之下,伍典芬高喊:“抢人了,救命啊。”居住在附近的多名村民听到喊叫声后,冲出家门赶了过去。村民岑金文说,他听到伍典芬带着哭腔的喊叫声后和很多村民一起赶到了现场,在岑金能的住宅门口看到了两个人在乱砸乱打。“他们说自己是

公安局的,有枪。我们就害怕了。这两个人没有穿警服。”

昨天,岑金能在家中翻出了一个公文包,公文包内有:张磊做的另一起案件的询问笔录、印泥、钥匙、一双袜子、通讯录、空白询问笔录、暂住人口登记表等。岑金能说,这个公文包是当年张磊遗落的。

昨天下午,记者将《口述证实材料》提供给了关岭县公安局政工监督室和督察大队,关岭县公安局党委委员、政工监督室主任王湛说会进行调查。

据《都市快报》

突遇车祸,她死死顶住车子 只为保护才10个月大的孩子

前日下午3时许,在广东珠江新城华穗路国门酒店外,一辆轿车撞倒马路边的一家三口——妈妈命丧轮底,爸爸重伤进ICU,10个月婴儿车轮下幸存。肇事司机事后逃窜,找来另一男子顶包,其后双双被拘捕控制。

撞倒全家再撞保时捷

前日下午3时许,在珠江新城华穗路国门酒店外,一对年轻夫妻推着一辆婴儿车走在马路边,婴儿车里是两人10个月大的孩子。目击者称,他们正慢慢步行,没想到后方一辆银白色的轿车呼啸而至,“几乎没有减速地冲向了3人”。推婴儿车

的妈妈被压在车轮下,爸爸则承受巨大撞击而飞出数米远,旁边一名身穿黑衣的女子也倒在人行道上。

据悉,由于车速太快,银色轿车撞人后仍往前猛冲,追尾撞上停靠在正前方的墨绿色保时捷轿车。“司机正跟人在路边聊天,车子被撞,他吓了一跳,便赶紧上车想开远一点。没想到没走几米,便撞倒前面的混凝土车。”

年轻妈妈尸车祸现场

现场可见,车牌号为粤ALQ4××的银色日产轿车车头严重损毁,凹陷呈干瘪状,驾驶室位置的安全气囊弹出。保时捷车头

被褐色泥浆沾满,停在十来米外。警戒线内散落一只黑色男鞋、一架扭曲的婴儿车、几张摊开的报纸,女死者的一摊血迹仍未风干。“报纸和纸皮都是用来遮盖住女子尸体的。”群众唏嘘不已。

经证实,一家三口是宁夏人,田先生是淘金路一间西餐厅的厨师,妻子马女士刚从老家来广州不久,孩子小鹏约十个月大。

在市十二人民医院,小鹏被证实头部有轻微擦伤,并无大碍。田先生进入ICU抢救后已脱离生命危险。

目击者:妈妈下意识护儿

街坊陈先生称,马女士被撞

倒后,婴儿车里的孩子滚到她怀里。而田先生曾尝试爬到母子身旁,但挣扎了一番便不支倒下。

“女子用胳膊和胸口紧紧护住她的儿子。”目击者伍先生感动地表示,“她的两只脚被压在轮胎底下,死死顶住车子,不让车子前行伤到孩子。”路人回忆,有人想伸手将孩子抱出,但孩子的衣服被车轮压住,只能推开车后抱出。受惊的孩子先是哭了一会,不久后便困倦地睡去。“女子死在车底,身下的孩子却只受轻伤,简直是个奇迹。”目击者刘女士说,可能是女子被撞后下意识用胸口护住婴儿,婴儿才逃过劫难。

据《广州日报》